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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η αληθινή πίστη είναι 
καρπός ταπείνωσης και αγάπης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αλυκών λειτούργησε 
σήμερα Κυριακή 28 Ιουνίου 2026 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία πολλών 
πιστών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην θεραπεία του δούλου του 
Εκατοντάρχου, που διασώζεται στο σημερινό Ευαγγελικό ανάγνωσμα και επέμεινε 
στο στοιχείο της πίστης του ειδωλολάτρου Ρωμαίου στρατιωτικού στην δύναμη 
του Κυρίου. Μιλώντας για το γεγονός της πίστης, τόνισε ότι «δεν αρκεί να 
ισχυριζόμαστε ότι πιστεύουμε στον Θεό, διότι και οι δαίμονες πιστεύουν… Δεν 
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αρκεί ο ισχυρισμός ότι πιστεύουμε σε μια ανώτερη δύναμη, ούτε η αποδοχή των 
δογμάτων της πίστεως, για να είμαστε αληθινά πιστοί. Στην ίδια παγίδα έπεσαν 
και οι εβραίοι, που έμειναν πιστοί στο γράμμα του Νόμου, αλλά δεν αναγνώρισαν 
την Αλήθεια.

Δεν συνιστά πίστη η φανατική υπεράσπιση των αληθειών της Εκκλησίας, αλλά 
αυτοθαυμασμό και ένδειξη πλανεμένης πνευματικής αυτάρκειας. Ούτε η πίστη σ’ 
έναν Θεό τιμωρό έχει λογική, διότι απομακρύνει τους ανθρώπους από τον Θεό, 
καθότι η πίστη δεν επιβάλλεται, ούτε καταδυναστεύει τους ανθρώπους. Η αληθινή 
πίστη είναι αυτή του εκατόνταρχου, που διακρίνεται από συγκεκριμένα στοιχεία: 
την ταπείνωση, με την οποία πλησίασε τον Χριστό, που αναγνωρίζει την 
αναξιότητα του ανθρώπου να προσεγγίσει τον Θεό.

Ο άνθρωπος της ταπείνωσης μπορεί να ελκύει πάνω του το έλεος του Θεού. Είναι, 
επίσης, η αγάπη και η ακλόνητη εμπιστοσύνη στην Θεότητα του Χριστού. Η πίστη 
που είναι καρπός ταπείνωσης, αγάπης και εμπιστοσύνης, μπορεί να θαυματουργεί».



Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιγνάτιος μίλησε και για την φαινομενική μη ανταπόκριση του 
Θεού στις προσευχές των πιστών: «Ο Θεός θέλει ακόμα πιο δυνατή τη φωνή μας. 
Δοκιμάζει την πίστη μας, γιατί μια πίστη που δεν βλέπει την ανταπόκριση του 
Θεού, κάποιες φορές, μάλιστα, νιώθει την απουσία του Θεού, αλλά, παρόλα αυτά 
επιμένει, αυτή η πίστη κερδίζει την αιωνιότητα. Αυτή την πίστη θέλει ο Χριστός 
από όλους μας, με την οποία αναμετριόμαστε κυρίως στις δύσκολες στιγμές. Εκεί 
φαίνεται πόσο αγαπούμε τον Θεό και πόσο άξιοι είμαστε να γευθούμε την χαρά της 
παρουσίας Του στην ζωή μας».



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα αργά βήματα 
ολοκλήρωσης του Ναού, στα όσα έχουν γίνει μέχρι σήμερα και στο δύσκολο έργο 
που ανέλαβε ο νέος εφημέριος π. Σταύρος Κελέσης. Τον κάλεσε να αγωνιστεί για 
την ολοκλήρωση του Ναού και την ανάπτυξη της ενορίας και τον ευχαρίστησε για 
την πρόθυμη ανάληψη της ευθύνης.



Τέλος, του απένειμε το οφίκιο του Οικονόμου και κάλεσε τον λαό να σταθεί κοντά 



στον εφημέριό του, για να γνωρίσει η ενορία καλύτερες ημέρες και ο Ναός να 
οδηγηθεί στην ολοκλήρωσή του.

 



  




